



## Если завтра зима

### Предприятия ЖКХ подготовили город к сезону холодов

В пятницу, 25 сентября, на заседании городского исполнительного комитета главный инженер КУМПП «Брестское городское ЖКХ» Анатолий Анатольевич Слещенко отчитался о подготовке коммунальных предприятий к осенне-зимнему периоду 2020-2021 г.г. Была получена положительная оценка выполнения поставленной задачи. Председатель горисполкома Александр Степанович Рогачук поблагодарил коммунальщиков за проделанную работу.

Подготовка к сезону холодов ведется в штатном режиме. Для обеспечения надёжной работы инженерных систем в каждой теплоснабжающей организации и на предприятиях ЖКХ проведен полный комплекс ремонтно-подготовительных работ. Произведены испытания тепловых сетей повышенным давлением, выполнены профилактические работы, капремонты и испытания основного оборудования котельных, инженерного оборудования жилищного фонда, объектов водопроводно-канализационного хозяйства, электрических сетей, газопроводов и другого оборудования. Разработаны и утверждены в установленном порядке температурные графики работы всех теплоисточников.

К работе в осенне-зимний период жилой фонд готов на 100 %.

Ещё до 31 августа паспорта готовности к отопительному сезону получили все 13 городских ЖЭСов, обслуживающих 1 391 дом (в том числе 1 116, подключенных к системе центрального отопления). Также зарегистрировано 478 из 542 паспортов готовности жилищно-потребительских кооперативов и товариществ собственников. В полном объеме зарегистрированы паспорта готовности учреждений здравоохранения, культуры, образования, спорта и туризма.

#### Теплоисточники готовы соблюдать температурный режим

На территории города находится 40 теплоисточников, обеспечивающих тепловой энергией жилищный фонд города, учреждения образования, здравоохранения и прочие объекты соцкультбыта. Из них 28 - городской коммунальной собственности, находящиеся на балансе КУПП «Брестское котельное хозяйство» и 12 ведомственной



принадлежности.

Из теплоисточников, снабжающих тепловой энергией жилищный фонд города, получили паспорта готовности к работе в зимних условиях все 28 котельных КУПП «Брестское котельное хозяйство» (21 газовая котельная, четыре - комбинированных, две - работающих на МВТ, одна - модульная).

В нынешнем году была запланирована замена 12,5 км коммунальных тепловых сетей. По состоянию на конец сентября выполнена модернизация 13,55 км тепловых сетей в однотрубном исчислении. Для этого КУПП «Брестское котельное хозяйство» затратило 1 445,5 тыс. рублей (619,5 тысячи - из областного бюджета, остальные - собственные средства предприятия).

Выполнены профилактические ремонты и подготовлены к работе 111 ЦТП, обеспечивающих подачу теплоносителя от магистральных сетей непосредственно до потребителя.

Произведен капитальный ремонт котла и замена сетевого насоса на энергоэффективный в котельной по ул. Поплавского, 27, смонтированы и подготовлены к сдаче в эксплуатацию три склада-навеса для хранения местных видов топлива котельной по ул. Катин Бор, 87А

Филиалом «Брестские тепловые сети» РУП «Брестэнерго» произведена замена по текущему ремонту 4,399 км тепловых магистралей, по плану реконструкции и строительства выполнено 1,029 км тепловых сетей в однотрубном исчислении.

#### Электричество и газ будут подаваться без сбоев

Персоналом Брестского городского РЭС выполнен капитальный ремонт воздушных линий 0,4 кВ общей протяженностью 29,75 км.

Выполнен ремонт 26 трансформатор-

ных подстанций напряжением 10/0,4 кВ, выполнен ремонт кабельных линий 6-10 кВ.

ПУ «Брестгаз» проведено комплексное приборное обследование 308 км подземных газопроводов. Заменено 3391 ед. морально устаревшего бытового газового оборудования, произведено сервисное обслуживание 4 049 ед. импортных газовых котлов.

#### Кровли отремонтированы, подъезды остеклены



КУП «ЖРЭУ г. Бреста» проведены работы по ремонту кровель (16 800 м<sup>2</sup> - 100% от запланированных), ремонту тепловой изоляции в жилых домах (116 м<sup>3</sup> - 100%), ремонту систем отопления жилых домов (1 116 шт. - 100%), опрессовке и подготовке тепловых пунктов (1 171 ед. - 100%) для прохождения осенне-зимнего периода. В полном объеме выполнена проверка приборов учёта расхода тепловой энергии.

#### Снегопады не засыпят город

Для содержания городских дорог и тротуаров в зимний период ПКУП «Коммунальник» завершена работа по приведению в готовность 78 единиц автотракторной техники. Заключены договора с 26 организациями города на оказание услуг техникой в случае выпадения обильных снегопадов.

В КУП «ЖРЭУ г. Бреста» также имеется в наличии 18 ед. спецтехники, обеспечивающей зимнее содержание дворовых территорий.

По состоянию на конец сентября на площадке для хранения противогололёдных материалов ПКУП «Коммунальник» имеется запас песко-соляной смеси в объеме 25,67 тыс. тонн (практика последних лет показывает, что на зимний период необходимо порядка 20 тыс. тонн такой смеси).

## Учения в котельном хозяйстве

В рамках подготовки к отопительному сезону городским отделом по ЧС совместно с КУПП «Брестское котельное хозяйство» была проведена проверка готовности транспортабельной модульной котельной мощностью 1 МВт к ликвидации аварийных ситуаций на теплоснабжающих объектах города.

Отрабатывались мероприятия при возникновении внештатных ситуаций. Первая вводная подразумевала, что в результате аварийного прекращения газоснабжения произошла дестабилизация работы котельной по ул. Белорусская, 64 А. Без тепла якобы осталась ближайшая школа - № 33. Вторая вводная подразумевала, что для обеспечения подачи тепла на данный объект необходима транспортировка имеющейся в распоряжении котельного хозяйства модульной котельной к аварийному теплоисточнику. С поставленными задачами персонал справился на «отлично», проявив профессионализм и высокую выучку.

Как нам рассказал Сергей ГУРЕЦ, начальник участка по эксплуатации котельных № 12, сама модульная котельная была полностью в рабочем состоянии – за время учений никаких сбоев в ее работе не случилось. А последний раз на практике ее применяли в 2016 году и именно на Дубровке, когда завод бытовой химии неожиданно в одностороннем порядке отключил подачу тепла ряду жилых домов и объектов. Всего без тепла и горячей воды в микрорайоне осталось больше тысячи человек. То есть возникла внештатная ситуация, и котельное хозяйство благополучно вышло из ситуации именно благодаря аварийной модульной котельной – она работала там до конца отопительного сезона.



## Граффити в кавычках

Брест с каждым годом становится красивее, приобретая свои самобытные черты. Немалый вклад в преобразование города вносят его жители, украшая дворы цветниками, клумбами и самодельными конструкциями. Однако наряду с желающими создать красоту находятся и желающие продемонстрировать свои сомнительные изобразительные наклонности.

Наверное, нет такой улицы и мало таких высоток в нашем городе, где время от времени не появлялись бы каракули граффити, потому что набор различных букв и цифр или символов художественным граффити назвать трудно. Но даже красивые цветные картинки наносят на стены домов, остановок, киосков и других сооружений без лицензии на такие виды работ запрещено. Такие граффити, в зависимости от величины нанесенного ущерба и сущности надписей, являются административным правонарушением или уголовно наказуемым деянием, и административная и уголовная ответственность за такие действия наступает с 14 лет.

Впрочем, грешат не только подростки. Не далее, как в четверг, 24 сентября, инженер ЖЭС-9 Андрей Прокурат застал на «своей» территории, на улице Орловской, 31-летнего мужчину, который среди бела дня маркером наносил некие иероглифы вандального характера на дверях теплового узла. Инженер сделал снимок на камеру и сдал нарушителя порядка милиции.

В рабочем архиве Андрея Прокураты есть много снимков, где запечатлены факты вандализма на территории 9-го ЖЭСа.



Оригиналов нет – их закрашивают сразу после обнаружения, на что уходят и деньги, и рабочее время коммунальчиков. Но снимки можно использовать в практических целях.



- Многие ситуации легче предупредить, чем разбираться с последствиями, - считает инженер ЖЭС-9. - Я мог бы предоставить документальный материал школе, поскольку именно школа (помимо, конечно, родителей) способна превратить деструк-

тивную активность подростков в конструктивную.

- Андрей Михайлович, какую опасность, на Ваш взгляд, несут деструктивные граффити? Почему коммунальщики стараются от них избавляться с таким же усердием, как избавляются от разбросанного мусора?

- Подобная форма вандализма - кроме нанесения значительного финансового и эстетического ущерба окружающей среде - является признаком ослабления социального контроля, что, в свою очередь, может породить в обществе беспокойство, чувство уязвимости. У нас, слава богу, пока такого нет, но если не пресекать вандалов, то непременно появятся. Для самих подростков, по моему мнению, увлечение деструктивным граффити содержит потенциальную опасность возникновения разнообразных, в том числе более тяжелых форм негативного поведения.

- Борьба с «граффитистами» - основная дополнительная нагрузка для работников ЖЭСа?

- Двери подъездов жилых домов в последнее время тоже стали нашей головной болью. На них все чаще появляются разного рода листовки опять же деструктивного содержания. Поскольку их крепят клеем, содрать не так-то просто. Нашим работникам приходится тратить драгоценное время, тратить нервы. Но мы понимаем важность подобной работы, понимаем, что симптом социальной деградации отдельной части общества не должен отражаться на дверях подъезда.

## Наша гордость, наше достояние!



Сам факт, что День пожилых людей мы отмечаем наряду со многими праздниками и памятными датами, свидетельствует об уважении ко всем пожилым людям - членам нашего общества. В свое время они воспитали нас, работали на пользу своей страны и общества, во имя детей и внуков, оставили в наследство богатый опыт и мудрость поколений. Теперь, дожив до зрелого возраста, многие из них в силу различных обстоятельств сами нуждаются в той или иной помощи. Ветеранская организация КУМПП «Брестское городское ЖКХ» делает много для того, чтобы наши работники, выйдя на пенсию, не чувствовали себя полностью оторванными от жизнедеятельности родного предприятия. Чтобы они оставались частью родного коллектива, пусть и не работающей, но оттого не менее ценной.

- В нашей ветеранской организации насчитывается порядка 1 200 человек, - рассказывает председатель объединенного совета ветеранов городского ЖКХ Василий Борисович ВОРОБЕЙ. - Большинство находятся, так скажем, в поле зрения благодаря работе ветеранских организаций, профсоюзных комитетов коммунальных предприятий - на них я и опираюсь при исполнении обязанностей председателя.

В первую очередь ставится задача помогать одиноким старикам, пожилым людям, попавшим в трудное материальное положение, - отмечает Василий Борисович, - Не менее важная цель - донести до молодого поколения тот факт, что почтение к старшим

- обязательное условие существования любого здорового общества. Внимательное отношение к пожилым людям - показатель того, что душа народа жива, а его будущее опирается на твердый фундамент прошлого.

День пожилых людей отмечался на наших предприятиях традиционными сладкими столами, вручением материальной помощи. А, к примеру, для ветеранов БМПЗ в прошлом году плюс ко всему организовали экскурсию в краеведческий музей. Но на этот раз, к сожалению, традицию пришлось нарушить из-за опасности заражения коронавирусом - предприятия отменили встречи с ветеранами. Однако не забыли про оказание материальной помощи по случаю Дня пожилых людей.

Помощь эта на разных предприятиях разная, но везде посильная. Так, на упомянутом выше БМПЗ, где числится 25 ветеранов, она составит 5 базовых величин. А, например, в «Коммунальнике» 67 ветеранов получают по половине тарифной ставки 1-го разряда, установленной на предприятии. В «Брестводоканале» в ветеранской организации числится 294 человека, согласно колдоговору, на День пожилых людей им выплатят денежную сумму в размере 0,5 бюджета прожиточного минимума.

Пожилые люди - это наша гордость, наше дорогое достояние!

### Поздравляем!

Вам уже не двадцать и не сорок,  
Ваш солидный возраст - не секрет,  
На счету десятки достижений,  
На счету и тысячи побед.  
Будьте Вы здоровы бесконечно,  
Счастливы живите целый век,  
С днем Вас пожилого человека,  
Молодой душой и сердцем человек!

*Ветеранская организация, профком  
КУМПП «Брестское городское ЖКХ»*

## Как снять нарекания населения на работу службы 115, рассказал СМИ министр ЖКХ Андрей Хмель



- сказал Андрей Хмель.

По его словам, будет создан полноценный механизм обратной связи. Предполагается, что заявка, которую оставил человек, будет закрыта только после подтверждения самим потребителем. «При-

«Главная задача сегодня - обеспечить выполнение в безусловном порядке всех поступивших заявок граждан в службу 115. Поэтому будет ужесточаться контроль за качеством и сроками исполнения заявок. Его планируется обеспечить через реализацию местными органами власти своих полномочий, предусмотренных Жилищным кодексом, через эффективный контроль за эксплуатацией жилищно-коммунального фонда и оказанием жилищно-коммунальных услуг населению»,

чем сделать он это сможет различными способами: по телефону, через мобильное приложение или поставив подпись в акте у исполнителя. Эти меры позволят снять поступающие нарекания населения в части работы службы 115», - отметил министр.



**Кстати:** номер 115 в Бресте принимает до 300 обращений в сутки - кроме областного центра к единому контакт-центру ЖКХ подключены в том числе все районные города Брестчины.

# Коммунальщики Бреста на женском форуме



В Минске состоялся масштабный женский форум «Женщины за Беларусь!». На большой площадке – в «Минск-Арене» – собрались самые инициативные женщины страны. Среди них 6 человек представляли предприятия КУМПП «Брестское городское ЖКХ». Своими впечатлениями от мероприятия поделилась Елена СЕМЕНЮК, заместитель начальника по идеологической работе КУП «ЖРЭУ г. Бреста».

- Очень рада, что приняла участие в таком масштабном, ярком и креативном мероприятии. Форум проходил в атмосфере единства и взаимопонимания. Приятно было видеть своих единомышленников,

тех, кому безразлична судьба страны. Женщины разных возрастов и профессий – а их на форуме собралось порядка 13 тысяч – искренне говорили о том, что их волнует, высказывали свою точку зрения по поводу происходящих в стране событий. Но лейтмотив всех выступлений был один: наша общая задача – сохранить мир, единство и спокойствие на родной земле. Любовь к Родине, своему делу, семье – те простые ценности, которые нас объединяют.

Приятной неожиданностью стало появление и выступление Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко. Он подтвердил, что сделает все возможное, чтобы сохранить мир и стабильность в стране.

Это мероприятие лишний раз доказало всем нам очевидную истину: наши женщины в большинстве своем – за сильную и процветающую Беларусь!



## От всей души поздравляем юбиляров сентября!

**КУМПП «Брестское городское ЖКХ»**  
 СЛЕПЧЕНКО Анатолию Анатольевичу, главному инженеру, - 60!  
**КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»**  
 СОБОЛЕВУ Юрию Яношевичу, оператору технологических установок, - 50!  
 ЛИГОЦКОМУ Анатолию Ивановичу, сортировщику вторичного сырья, - 50!  
 ХИВУКУ Геннадия Степановичу, водителю автомобиля, - 50!  
 БРУХОВЕЦКОМУ Андрею Васильевичу, грузчику, - 50!  
 МИХНЮКУ Виктору Сергеевичу, мастеру, - 60!  
 ХИЛЬКОВИЧУ Виктору Александровичу, грузчику, - 60!  
 КОРНЕЛЮКУ Василию Константиновичу, заготовителю продуктов и сырья, - 60!  
 ЛИТВИНЧУКУ Василию Константиновичу, водителю автомобиля, - 60!  
 СТАНЧУКУ Михаилу Васильевичу, сортировщику вторичного сырья, - 60!  
**КПУП «Брестводоканал»**  
 БЫЧКОВОЙ Наталье Анатольевне, обходчику водопроводно-канализационной сети, - 55!  
 КУДЕЛЬЧУК Надежде Александровне, машинисту насосных установок, - 55!  
 ЛОСЮКУ Виталию Владимировичу, геодезисту, - 60!  
 СТРАПКО Антонине Алексеевне, повару, - 60!  
 РОМАНЮК Галине Даниловне, оператору очистных сооружений, - 60!  
 ГАЦУКУ Николаю Сергеевичу, водителю автомобиля, - 65!  
 ОЛИФЕРЧИКУ Аркадию Николаевичу, слесарю-сантехнику, - 65!  
**КУП «Брестское ДЭП»**  
 КРАТЮКУ Анатолию Ивановичу, машинисту, - 60!  
 ГРЕБЕНЮ Виктору Борисовичу, слесарю, - 60!

МОСТЫКО Сергею Ивановичу, слесарю, - 40!  
 ЧЕРНЯК Александре Васильевне, слесарю, - 40!  
 КУПП «Брестское котельное хозяйство»  
 АРТЮЩИКУ Сергею Григорьевичу, водителю автомобиля, - 50!  
 ВОЙНОВУ Федору Ивановичу, слесарю, - 60!  
 ГУРИНУ Александру Витальевичу, слесарю, - 50!  
 КАРПУКУ Анатолию Сильвестровичу, начальнику отдела МТС, - 55!  
 КУЗАВКЕ Александру Борисовичу, электромонтеру, - 40!  
 ЛАГОДИЧУ Николаю Васильевичу, электрогазосварщику, - 60!

## Спасибо за добросовестный труд в системе городского ЖКХ!

**КУП «Брестское ДЭП»**  
 СТАЖБРУЦКАЯ Наталья Владимировна, бухгалтер, - 15 лет работы!  
 ШОЛТУН Александр Евгеньевич, водитель автомобиля, - 30 лет работы!  
**КУПП «Брестское котельное хозяйство»**  
 БЫСКО Михаил Михайлович, машинист рубительной машины, - 10 лет работы!  
 ГАЛУШКО Наталья Леонидовна, аппаратчик ХВО, - 10 лет работы!  
 ЛОЗЕНКО Дарья Валентиновна, специалист по кадрам, - 15 лет работы!  
 ЛОМАДЗЕ Игорь Николаевич, слесарь, - 25 лет работы!  
 ШВЕДИК Максим Александрович, мастер, - 10 лет работы!  
**КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»**  
 БОСАК Александр Васильевич, рабочий по уходу за животными, - 10 лет работы!  
 ЖИГАРЕВИЧ Федор Федорович, слесарь-сантехник, - 15 лет работы!